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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο: 
«Ο περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 
 

 Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, έχει ετοιμάσει νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί 
Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 
(Παράρτημα 01), το οποίο διαφοροποιεί τον τρόπο καθορισμού τελών για τον 
χειρισμό αίτησης για χορήγηση Άδειας Εκπομπής Αερίων Αποβλήτων και τη 
διεξαγωγή μετρήσεων αερίων αποβλήτων, με τροποποίηση του άρθρου 9 των περί 
Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμων του 2002 έως 2018. 
 
2. Το ανωτέρω νομοσχέδιο προνοεί όπως ο καθορισμός τελών για τον χειρισμό 
αίτησης για χορήγηση Άδειας Εκπομπής Αερίων Αποβλήτων και τη διεξαγωγή 
μετρήσεων αερίων αποβλήτων γίνεται με την έκδοση Διατάγματος από την Υπουργό 
Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων αντί με την έκδοση Κανονισμών 
από το Υπουργικό Συμβούλιο, όπως τώρα προνοείται. Η διαδικασία καθορισμού 
τελών με την έκδοση Κανονισμών είναι χρονοβόρα και μέχρι να ολοκληρωθεί τα τέλη 
πρέπει να αναθεωρηθούν εκ νέου. Η προτεινόμενη διαδικασία καθορισμού τελών με 
την έκδοση Διατάγματος είναι πιο ευέλικτη, καθώς μπορούν να γίνονται εύκολα και 
γρήγορα αναπροσαρμογές στα τέλη, που βασίζονται στο πραγματικό κόστος 
διεξαγωγής τους από τον ιδιωτικό τομέα και καθορίζονται μέσω προσφορών για 
αγορά τέτοιων υπηρεσιών από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
3. Το Νομοσχέδιο αφορά τις αδειοδοτούμενες εγκαταστάσεις, όπως αυτές 
καθορίζονται στο Παράρτημα ΙΙ των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας 
Νόμων του 2002 έως 2018. Αρμόδιο Υπουργείο για επιτήρηση της εφαρμογής του 
Νόμου είναι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω 
του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
4. Το Νομοσχέδιο δεν θα επιφέρει μεταβολή (μείωση / αύξηση) των δημοσίων 
δαπανών ή των δημοσίων εσόδων και δεν επηρεάζει αρνητικά το περιβάλλον, αλλά 
έχει ως στόχο την προστασία του. 
 
5. Για το Νομοσχέδιο πραγματοποιήθηκε δημόσια διαβούλευση, στην οποία 
έλαβαν μέρος το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, το Υπουργείο 
Υγείας (Γενικό Χημείο του Κράτους), το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος (Τμήμα Περιβάλλοντος), το Υπουργείο Εσωτερικών, το Υπουργείο 
Επικοινωνιών, Μεταφορών και Έργων (Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών), η 
Επίτροπος Περιβάλλοντος, η Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου, 
το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (Κ.Ε.Β.Ε.), η Ομοσπονδία 
Εργοδοτών και Βιομηχάνων (Ο.Ε.Β.), η Παγκύπρια Ομοσπονδία Βιοτεχνών, 
Επαγγελματιών και Καταστηματαρχών (Π.Ο.Β.Ε.Κ.), το Επιστημονικό και Τεχνικό 
Επιμελητήριο Κύπρου (Ε.Τ.Ε.Κ.) και το ευρύτερο κοινό. Οι εμπλεκόμενοι στον 
κοινωνικό διάλογο φορείς δεν εξέφρασαν διαφωνίες ή επιφυλάξεις σε σχέση με το 
περιεχόμενο του Νομοσχεδίου. 
 



 

6. Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.  Η αιτιολογική έκθεση επισυνάπτεται ως Παράρτημα 
02. 
 

 7.  Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Περίληψη των διατάξεων του Νομοσχεδίου (Παράρτημα 03) 
(β) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου (Παράρτημα 04-04Α). 
(γ) Το ισχύον άρθρο 9 των περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας Νόμων 
του 2002 έως 2018 (Παράρτημα 05). 

 
 8. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του στις 27.2.2020 (αρ. Πρότασης 

203/2020) (Παράρτημα 06) αποφάσισε όπως: 
 (α) εγκρίνει το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ελέγχου της Ρύπανσης της  

  Ατμόσφαιρας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του οποίου  
  επισυνάπτεται στην  παρούσα Εισηγητική ΄Εκθεση ως Παράρτημα 01, και 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο. 
 
 
 
 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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